

百姓烦心事 渝警解忧愁

老人走失24小时家人才报案

民警兵分两路寻回并辟谣:发现老人小孩走失请立即报警

■ 重庆法治报 重庆长安网
记者 张柳娅

本报讯 “警察同志,我母亲走丢了,一夜都没回来,能帮忙找找吗?”近日,北碚区公安分局澄江派出所接到辖区居民帅女士求助,称其82岁的母亲患有阿尔茨海默症,外出后彻夜未归,全家搜寻了一夜,但仍未找到老人的踪迹。眼见已经失联了24小时,一家人对老人的安危心急如焚,才打电话报了警。

“老人走失了这么久,你们怎么没有早点儿报警呢?”民警冯嘉恒询问。原来,帅女士一家因听信“人员失踪不到24小时,公安机关不会立案”的谣言,并未在第一时间

报警,而是自行组织搜寻,直至满24小时后才选择向警方求助,由此错过了寻找老人的最佳时机。

“先别急,把能想到的细节和线索都告诉我们。”民警冯嘉恒、孙胜亮一边安慰家属,一边详细询问老人的体貌特征、衣着打扮以及可能行走的路线等信息。

随后,澄江派出所迅速部署警力,兵分两路展开搜寻工作:一组民警通过视频监控寻找老人的行踪;另一组则沿着老人可能前往的方向开展搜寻。两组民警相互配合,全力寻找失踪老人的踪迹。

然而,由于部分路段缺乏公共视频监控,老人途径的路线一时难以明确,两组民警苦寻3小时仍未发现老人踪迹。就在搜寻工作陷入僵局时,一位村民的电话打到了派出所,称

看见一位老人独自往澄江运河边走,体貌特征与帅女士母亲较为相似。

民警立即带着帅女士赶往河边,可惜老人已经离开。凭借丰富的工作经验,民警对老人的行动方向进行预判,沿着推测的路线继续展开搜寻,最终在运河附近一处废旧工地找到了走失老人。经现场检查,老人除轻微脱水外,身体状况总体平稳。

见到母亲安然无恙,帅女士情绪激动,紧紧拉着民警的手连声道谢。“发现老人走失要马上报警,不要局限于‘失踪24小时以上’,民警会第一时间帮忙寻找。”冯嘉恒告诉帅女士。

警方提醒,老人、孩子失踪后的最初2小时是寻回的黄金时段,家属应第一时间拨打110报警,或前往就近公安机关报案,以便警方及时展开搜寻工作。

小孩独自路边哭泣 交巡警暖心送回家

本报讯 晚高峰时段,一名男孩独自站在路边哭泣,还好遇到了巡逻的警察。近日,男孩的妈妈带着一面写有“警德高尚 仁心助民”的锦旗来到了两江新区公安分局交巡警支队,向送回孩子的辅警表示感谢。

“妈妈呢?你走丢了吗?”当晚18时许,正在天山大道西段楠竹路口执勤的两江新区公安分局交巡警支队辅警李军,突然发现一名小男孩独自站在路边哭泣。当时正值晚高峰,路上车流量大,李军立即上前询问情况。经过询问得知,男孩今年4岁,但父母信息、家庭住址都说不清楚,考虑到男孩年龄小,家人可能就在附近,于是李军向指挥室报备后,带着男孩一路寻找。

“叔叔问你一个问题,刚刚叔叔发现你的时候,你是从哪个方向过来的呀?”李军一边安抚男孩,一边引导他说出关键信息,并沿着男孩手指的方向沿途寻找。

男孩走到附近一家已放学的幼儿园时,说他在这家幼儿园读书。李军赶紧拨打校门口联系牌上老师的电话说明情况,接到电话的幼儿园老师迅速返回现场核实,确认男孩为该幼儿园学生。在老师的帮助下,李军成功联系上男孩父母。

不久后,男孩父母赶到现场,对李军和幼儿园老师的及时帮助连连表示感谢。

记者 李亚

民警披荆斩棘 救出摔倒老人



本报讯(记者 杨雪)近日,一名86岁老人摔下陡坡躺在草丛,江北警方接到报警后立即赶到现场,民警根据医护人员的电话指导,将老人救出草坑(如图)。经过医生现场检查,老人已无大碍。

“不好了,有老人摔到陡坡下面了,快打120和110!”4月10日18时许,重庆市公安局江北分局大石坝派出所接到群众报警,称在637路公交车终点站背后的山坡上,有一位老人摔下了陡坡,躺在草丛动弹不得。

接警后,民警王远兵、辅警赵锐迅速前往现场救援。由于事发地较为偏僻,并没有可供行走的道路,且沿途杂草丛生,砖石堆砌。王远兵和赵锐深知情况危急,赶紧扒开带刺的杂草,一路小跑下到了老人所在的3米多深的草坑中。

经过初步检查,王远兵确定老人并无明显外伤,但神志已不清。与此同时,赵锐始终与医护人员保持电话沟通,将现场情况同步汇报。在等待救援的过程中,王远兵按照医护人员的指示,将老人靠在自己腿上,防止其继续滑落,并不断与其交谈,防止老人昏迷。

通过与老人谈话,民警得知老人已86岁高龄,并联系到了老人的儿子。约10分钟后,救护人员抵达现场,王远兵、赵锐与医护人员一起,艰难地将摔倒的老人救出,此刻老人的家属也赶到了现场。

“谢谢你们救了我爸爸,实在是太感谢了。”经医生现场检查,老人并无大碍,其家属也激动地向民警和医护人员道谢。民警临走时,不忘叮嘱家属尽量不要让老年人独自出门,以防发生意外。

游客乘车遗失手机 民警及时帮其寻回

本报讯 近日,两名外地游客来渝不慎将手机和随身物品遗落在车上。所幸在渝北区公安分局双凤派出所和两路派出所民警的帮助下,及时为他们找回遗失的手机和物品。

当日凌晨,外地游客冯女士突然发现放在外套口袋中的手机不见了,随后连忙赶到渝北区公安分局双凤派出所求助。

民警立即对乘车时间和上车地点等进行详细询问并展开排查,很快确定其乘坐的出租车车牌号码,并联系到了驾驶员何师傅。原来,何师傅在发现乘客遗落的两部手机后,交到了附近的派出所。过后,民警前往派出所将手机及时取回并交还给冯女士。

无独有偶。日前,外地游客陈先生在观音桥乘坐前往碧津公园方向的68路公交车准备回酒店休息,乘车期间,他随手将外套放在座椅背上,下车时疏忽忘记拿走。渝北区公安分局两路派出所民警在接到陈先生的求助后,通过联系公交调度室工作人员,辗转找到拿走陈先生外套的乘客,将外套及时取回归还。

“旅行中发生的小插曲,让我深切感受到重庆的人民警察的高效和热忱服务,感谢警察同志的辛苦付出,让自己的这一趟重庆之行充满了温暖。”事后,冯女士感慨道。

记者 朱颂扬

女子落水漂流 民警紧急救援

本报讯(记者 叶会娟)4月14日12时许,长江航运公安局重庆分局鱼嘴派出所值班室响起一阵急促的报警声:“喂,110吗?在巴南木洞下梁水域有个人抱着木头在江上飘起来救,你们快来救人。”接到警情后,鱼嘴派出所民警迅速反应,立即携带救生装备乘艇赶往事发水域,展开一场与死神赛跑的救援(如图)。

为了加强救援力量,长航公安民警还联系了水上公共安全共建区成员单位木洞镇政府,请求派出冲锋舟开展水上联合应急救援。

此时,在湍急的江水之中,一名落水女子抱着一根独木在波涛中时隐时现。浑浊的江水不断将她推向江心,女子的求救声在江面上回荡。情况危急,每一秒都关乎生死。

就在这时,远处的江面上,一艘冲锋舟快速向她驶去。舟上的两名救援人员大声鼓励着她,让她再坚持一下,救援马上就到。在救援人员的努力下,落水女子终于被成功救上岸。

上岸后,落水女子身体几近失温,不停地



颤抖。民警立即协助医护人员将她转移至救护车,并在车上协助医护人员对她进行初步救治。

目前,落水女子已脱离生命危险。此次联

合救援行动,充分展示了长江航运公安局重庆分局与木洞镇政府之间的紧密合作和高效应急响应能力,为保障人民群众生命安全提供了有力保障。

女子突发癫痫 民警冷静施救

本报讯(记者 舒楚寒 通讯员 江璜容)近日,璧山区健龙镇一女子突发疾病倒地抽搐,途经此处的民警崔浩代然立即实施急救措施,成功避免患者出现窒息危险,并通过规范处置流程使其得到及时救治。目前该女子已脱离生命危险。

当日12时许,刚结束外勤任务的崔浩代然驾车返回健龙派出所途中,突然听到街边传来群众惊呼。崔浩代然立即停车查看,发现一名中年女性倒地抽搐,口吐白沫,现场群众因缺乏急救知识手足无措。

凭借全警实战大练兵系统培训掌握的急救技能,崔浩代然迅速采取急救流程:首先高声安抚群众保持秩序,指派辅警高显强疏散围观人群保证通风;随即按照“防窒息、保呼吸”原则,小心将患者调整为侧卧位,用纸巾清理其口腔分泌物,确保气道畅通;同时拨打120准确报告事发位置及患者体征,并通过现场询问目击者,调取患者手机通讯录,最后成功联系到家属。

在等待救护车期间,崔浩代然持续观察患者生命体征,保持其呼吸道畅通状态。当

120急救人员到达后,他配合医护人员将患者抬上担架,并驾驶警车开道护送救护车至医院。

经诊断,患者系癫痫突发,因现场处置得当,未发生窒息等二次伤害。崔浩代然待患者家属办理完入院手续、确认病情稳定后,方才离开医院返回工作岗位。

警方提醒:癫痫病为突发疾病,家人应尽量陪伴在癫痫患者身边,配备相关药品,以便不时之需。如果发现身体不适,应立即拨打120或110寻求帮助,以便及时得到救援。

情侣发生争吵摔手机 民警深夜地毯式寻回

本报讯 “警察同志,手机里存着公司的重要资料,请你们一定要帮我找一找!”近日,沙坪坝区公安分局双碑派出所接到紧急求助。民警经过几个小时持续搜寻,最终在草丛中找回群众遗失的手机,并现场化解了一场情感危机。

当天零时许,一对年轻情侣因琐事发生争执,情绪激动中将价值万余元的手机抛入路边垃圾桶,之后不慎踢翻垃圾桶,致使手机沿陡峭护坡滚落。待两人冷静后折返寻找时,发现手机已不知所踪。

接到求助后,值班民警潘旭东带领辅警柯俊杰迅速抵达现场,借助强光手电对20米斜坡进行首轮排查,在堆积着建筑废料和枯枝败叶的复杂环境中搜寻未果。

无奈之下,民警回到派出所,调取周边监控反复研判,确认无路人经过该区域,判断手机仍在原处,再次进行“地毯式”查找。历经数小时的细致搜寻,终于在斜坡底部的杂草堆中发现了沾满泥土的手机。捧着完好的手机,这对情侣连声向民警道谢。

记者 唐孝忠